

# **关于对《TA 20200097 ”关于对《引导及发挥企业和广泛的社会力量，助力加快建设中国特色社会主义现代化典范城区的建议》“提案的回复**

区发展改革局：

根据《关于区级人大建议和政协提案的落实通知（第五批）》的责任分工，我局为“TA 20200097 关于“引导及发挥企业和广泛的社会力量，助力加快建设中国特色社会主义现代化典范城区”的会办单位。经研究，现将有关意见回复如下：

我局坚持把贯彻落实党的十九大精神作为全区科技创新工作的主基调主旋律主任务，努力提升科技创新对福田经济社会发展的支撑引领作用。认真落实《意见》，特别是建议中提出的，在战略性新兴产业、前沿技术和未来产业技术方面，尤其是在 5G、人工智能、生物医药、区块链技术等方面，结合我局实际情况，现将我局相关情况回复如下：

2020 年我局在 2019 年的基础上，出台了《福田区支持新一代人工智能产业发展若干政策》、《福田区支持生物医药产业发展若干政策》、《福田区支持区块链产业发展若干政策》，

同时还推出了《福田区支持科技企业高成长发展若干政策》和《福田区支持集成电路产业发展若干政策》等多个专项扶持政策,从企业经营、研发创新、科技计划、科技成果转化孵化、知识产权、创新创业活动等方面大力支持辖区企业科技创新,将进一步有效提升我区科技自主创新能力 and 高新技术产业核心竞争力。

在 5G 产业方面,以新一代信息技术产业园为载体(该园区占地面积 3.28 万 ,总建筑面积约 40 万 )聚焦 5G 研发及应用、芯片设计与研发、金融科技研发及应用、高端现代服务业等四大产业,推动形成新一代信息技术全产业链。已引进 5G 中高频器件创新中心、深圳国家芯火双创平台、IC 测试验证工程技术中心、华为软件云服务创新中心、粤港澳 5G 和新一代无线信息技术公共服务平台等 5 个新一代信息技术产业项目,未来,新一代信息产业园将成为支撑全市 5G 产业的主阵地 and 主要载体。

同时进一步发挥福田区作为大湾区核心引擎的综合环境 and 政策优势,聚焦 5G 研发及应用、芯片设计研发、金融科技研发及应用、高端现代服务业等四大产业,瞄准细分行业龙头 or 前 5 名,提前布局 5G 创新中心(即将升级为 5G 领域唯一的国家级制造业创新中心)、5G 通讯中心、华为云创新中心等示范性项目,加大精准招商力度,提高准入门槛,重点引进国家级科研机构、科研型龙头企业、高端创新资源等,通

过加大对重点领域、重大项目的支持力度，快速形成园区战略主导产业集聚，打造国际领先的 5G 试验场。

完善监管考核机制，不仅包括营收、税收及其他效益性指标，同时包括相对应的专项支持政策机制，确保高质量发展和现代化经济体系的支撑目标。充分调动企业及社会参与助力加快建设中国特色社会主义现代化典范城区  
此复

福田区科技创新局

2020 年 5 月 25 日

(联系人：相蕴华 联系电话：83678350)